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Αθήνα 29/2/2024 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Συγκέντρωση Συνταξιούχων Εμπορικής Τράπεζας στο Υπουργείο 

Εργασίας την Παρασκευή 8 Μαρτίου 2024, ώρα 12:00 

Την Παρασκευή 8 Μαρτίου 2024 πραγματοποιούμε συγκέντρωση, ώρα 12:00 

μεσημβρινή στη Σταδίου 29, καθώς πριν λίγες ημέρες με την πληρωμή των 

συντάξεων μηνός Μαρτίου 2024 συνταξιούχοι της π.Εμπορικής Τράπεζας, αιφνίδια 

και χωρίς καμία προηγούμενη ενημέρωση, έλαβαν την επικουρική τους σύνταξη 

τ.ΤΕΑΠΕΤΕ μειωμένη, με ποσό λιγότερο από τη μισή σύνταξη του προηγούμενου 

μήνα και από τον επόμενο μήνα, αν προχωρήσουν και αναδρομικές μειώσεις θα 

παίρνουν για πολλούς μήνες το 1/3 της σύνταξης. 

Συνολικά, μετά από τις διαχρονικές μνημονιακές μειώσεις και την τωρινή 

εξοντωτική, οι συντάξεις αυτές καταβαραθρώθηκαν κάτω από το 80% του αρχικού 

απονεμηθέντος ποσού. Πρόκειται στην κυριολεξία για απαλλοτρίωση αυτών των 

συντάξεων σε μία Χώρα της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Το έγκλημα αυτό σε βάρος των συνταξιούχων μας υλοποιήθηκε με ένα έγγραφο, 

από 21/3/2023,της Γενικής Δ/νσης Επικουρικής Ασφάλισης του ΕΦΚΑ, για την 

εφαρμογή του άρθρου 22 του Ν.4997/2022. Στην περίπτωση αυτή η Διοίκηση του 

ΕΦΚΑ δεν χρειάστηκε καμία Κ.Υ.Α., καμία εφαρμοστική εγκύκλιο υπουργού, καμία 

εγκύκλιο υπουργού. 

Χρησιμοποίησαν διάταξη που θέσπισε ανώτατο όριο για το «συνολικό 

ακαθάριστο ποσό» επικουρικής σύνταξης  -το οποίο διαμορφώθηκε στα 1.489€ 

για το 2023 και στα 1.534€ για το 2024-  για να «ρίξουν» τις επικουρικές 

ΕΤΕΑΜ/ΤΕΑΠΕΤΕ στα 500€ και κάτω.  

Η διάταξη αυτή σύμφωνα με την αιτιολογική έκθεση του νόμου «θα επέτρεπε την 

καταβολή συντάξεων σε ατομικώς και κοινωνικώς δίκαιο ύψος και την αποτροπή 

καταβολής επικουρικών συντάξεων προκλητικά υψηλών (λ.χ. 14.000€ μηνιαίως)». 

Όμως, για τον προσδιορισμό του ορίου του ακαθάριστου ποσού πάνω από το οποίο 

περικόπτεται η σύνταξη, υπολογίστηκε το αρχικό ακαθάριστο ποσό χωρίς να 

αφαιρεθούν οι προηγούμενες μνημονιακές μειώσεις, όπως γίνονταν μέχρι τώρα και 

με αυτόν τον «πρωτότυπο» τρόπο επέβαλαν την πρωτοφανή αυτή μείωση. Σκοπός 

του «εφευρέτη» του τρόπου υπολογισμού ήταν οι μειώσεις να είναι όσο το δυνατόν 

μεγαλύτερες και η σύνταξη όσο το δυνατόν μικρότερη.  



Το τελικό αποτέλεσμα, μαζί και με τα επαπειλούμενα ποσά αναδρομικών μειώσεων, 

είναι σφαγή στην κυριολεξία της επικουρικής σύνταξης. Εάν και στις προηγούμενες 

μνημονιακές μειώσεις εφαρμόζονταν η  ίδια μεθοδολογία, η σύνταξη όχι μόνον θα 

ήταν μηδενική, αλλά θα υπολογίζονταν και χρεωστούμενα ποσά σύνταξης! 

Αυτή η πρακτική πέρα από το παράλογο στην εφαρμογή της, από θεσμική άποψη, 

αποτελεί και μια απάνθρωπη πράξη έναντι συνταξιούχων μεγαλύτερης ηλικίας, από 

κάποιον που έχει «τακτοποιηθεί» με παχυλό μισθό στη θέση του Γενικού Διευθυντή 

στην οποία τοποθετήθηκε την ίδια περίοδο με την έκδοση του εγγράφου του,  

καταλαμβάνοντας την πρώτη θέση, με 697 μόρια στην «προφορική συνέντευξη»! 

Ο παραλογισμός του συγκεκριμένου «έργου» δεν είναι μόνο λογική ενός στελέχους 

του e-ΕΦΚΑ. Η Υπουργός και η Κυβέρνηση έχουν ακέραιη την ευθύνη γι΄ αυτή την 

κατάσταση. 

Σημειώνουμε εδώ, ότι αυτοί που έχασαν τη σύνταξή τους από αυτή τη μεθόδευση, 

είναι κυρίως αυτοί που μετά και από ατομική τους προσφυγή είχαν δικαιωθεί με την 

απόφαση ΣτΕ 1890/2019 με την οποία  κρίθηκε παράνομος και αντισυνταγματικός  

ο επανυπολογισμός των επικουρικών τους συντάξεων. Γι΄αυτόν τον λόγο 

αναπροσαρμόσθηκαν οι επικουρικές τους με τον Ν.4670/2020 και τώρα όχι μόνον 

τους πήραν πίσω το μηνιαίο αυτό ποσό που τους επιστράφηκε τον Ιούνιο 2020, 

αλλά τους μείωσαν επιπλέον κατά 20% τη σύνταξη.  

Και τούτο παρότι τον Ιούνιο 2020 όταν ο τότε Υπουργός Εργασίας ανακοίνωσε την 

αποκατάσταση 250.000 επικουρικών συντάξεων, και δήλωνε ότι «Με συνέπεια και 

σεβασμό στις δικαστικές αποφάσεις η κυβέρνησή μας υλοποιεί την ασφαλιστική 

μεταρρύθμιση και τις ευεργετικές αλλαγές που φέρνει στους συνταξιούχους. Στην 

συγκεκριμένη περίπτωση, διορθώνουμε την αντισυνταγματική περικοπή- σύμφωνα 

και με το Συμβούλιο της Επικρατείας- των επικουρικών συντάξεων που έφερε ο 

νόμος Κατρούγκαλου-ΣΥΡΙΖΑ και από τις 2 Ιουνίου επαναφέρουμε το ύψος των 

συντάξεων στα προ ΣΥΡΙΖΑ επίπεδα σε περίπου 250.000 συνταξιούχους».  

Η νέα αυτή  εξοντωτική περικοπή με αυτόν τον απαράδεκτο μεθοδολογικά και 

απάνθρωπο τρόπο μας οδηγεί και σε ευρύτερα συμπεράσματα για το μέλλον των 

συντάξεών μας. Συνεπώς το θέμα που έχει προκύψει δεν αφορά μόνον αυτούς που 

είχαν τις μειώσεις, μας αφορά όλους. 

Γι’ αυτό και ενιαία, στο χώρο των συνταξιούχων της π. Εμπορικής Τράπεζας, 

διεκδικούμε και απαιτούμε από την Κυβέρνηση: 

1) Την αποκατάσταση  των  επικουρικών  συντάξεων ΕΤΕΑΜ/ΤΕΑΠΕΤΕ όσων 

συνταξιούχων μας υπέστησαν αιφνίδια την αδικαιολόγητη, εξοντωτική και 

πρωτοφανή μείωση. Να σταματήσει άμεσα  η μείωση  αυτή και να μην 

παρακρατηθούν  από τον  Απρίλιο  του  2024 τα αναδρομικά   από   1.1.2023. 



2) Να υλοποιηθεί η δημόσια δέσμευση της Πολιτείας την 12η/12/2023, προς τους 

συνταξιούχους της Εμπορικής για τον υπολογισμό της προσαύξησης στην 

επικουρική τους σύνταξη, σύμφωνα με την από 10/1/2024 επιστολή μας προς την 

Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης με αίτημα την έναρξη διαλόγου ώστε 

να δρομολογηθούν οι ενέργειες υλοποίησης  της προσαύξησης. 

Είμαστε ανυποχώρητοι στα παραπάνω αιτήματα και θα προχωρήσουμε σε 

συντονισμό με όλους τους άμεσα ενδιαφερόμενους φορείς για ανάλογα θέματα. 

Ξεκινάμε τον αγώνα μας με πρώτη αντίδραση τη συγκέντρωση στο Υπουργείο 

Εργασίας την Παρασκευή 8 Μαρτίου 2024 και ώρα 12:00 μεσημβρινή.  

Η κινητοποίηση της 8ης Μαρτίου είναι η αρχή. Ο αγώνας μας θα εμπλουτιστεί με 

διάφορες δράσεις και θα κλιμακωθεί. 

Δεν υποχωρούμε αν δεν δικαιωθούμε... 

Για τον Σύλλογο Συνταξιούχων Εμπορικής Τράπεζας 

Ο Πρόεδρος            Ο Γενικός Γραμματέας 

 

Χρήστος Τσιλώνης     Παύλος Δερμενάκης 

 


